

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.456

VALENCIA MARTES 7 DE SETIEMBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Episodios de Nick Carter

El robo de los brillantes
La hija del senador
El cadáver misterioso
El hijo del millonario
Un complot formidable
El castillo hirviente

20 céntimos cada cuaderno
De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de Miñana, núms. 7 y 9

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 6.

Han llegado á Madrid todos los ministros que venían de la Guerra, para asistir al Consejo que presidirá en Palacio S. M. el Rey. Para el Consejo de hoy no había gran falta del general Echagüe sin duda, y esto refuerza la creencia general de que este Consejo ha de ser esencialmente político, aunque se tiene por cosa segura que de la referencia que de él se facilitó á la prensa no se trasladará nada en ese sentido. Hasta es posible que el jefe del Gobierno niegue interés político á este Consejo, que, sin embargo, está en la conciencia de todo el mundo que lo tiene y no escaso.

Seguiese hablando en los círculos políticos de la crisis parcial que ayer indicábamos. Y parece que se generaliza la impresión de que tropieza el señor Dato con serias dificultades para hacerla á su gusto. La resistencia del señor Bergamín es grande y no muy fácil de vencer, á lo que parece. La entrada del señor La Cierva en el ministerio es cosa que Dato desea; que La Cierva acaso reñe, pero que Dato teme al mismo tiempo de desearla, y que La Cierva, deseándole, condiciona en términos tales, que parece que se trata de una cosa solicitada, sino ofrecida y aceptable en solo determinadas condiciones. El otro ministro se dice que está ya resuelto Dato á que sea el señor Andrade, que hace tanto tiempo tiene hecho el ofrecimiento de una cartera y que tantas veces ha estado á punto de alcanzarla, escapándose siempre de entre las manos. Los que saldrán, Bugallá, el conde de Esteban Collantes y Ugarte, á menos que se quisiera ir el señor Sánchez Guerra y no hubiera medio de contenerle. Sería la cartera de Hacienda para La Cierva y la de Gobernación para Bergamín en este caso. Quedándose el ministro de la Gobernación, quizá Bergamín pudiera lograr que se le dejara en la labor de su bufete. Porque Bergamín solo podría ser ministro de Hacienda ó de Gobernación. Aunque acaso el señor La Cierva podría ir al ministerio de Fomento, ocupando Bergamín la cartera de Hacienda entonces. La de Instrucción pública, todos los que se entretienen en hacer estos vaticinios, que nosotros recogemos porque son la nota en los círculos políticos, la atribuyen unánimemente al señor Andrade.

Algunos hay que aseguran que tales y tamañas son las dificultades que se ofrecen á Dato para arreglar este remiendo del Gobierno, que al cabo es posible que desista de su propósito y queden las cosas como están, presentándose el Gabinete á las Cortes en la misma forma que está actualmente constituido.

De todos modos, el Consejo de hoy tendrá interés, aunque no trascienda, porque todo esto se ha de tratar en él y además otras cuestiones que reclaman la atención del Gobierno con imperio mayor del que representan, que hasta hoy, y sin ánimo resuelto de resolverlas inmediatamente, no hayan sido abordadas. El problema económico y el de subsistencias reclaman una enérgica, decidida intervención. La cuestión del pan en Madrid está tomando caracteres de gravedad y también precisa que el Gobierno la resuelva pronto y con acierto, si se quieren evitar posibles sucesos desagradables.

Háblase también hoy en los círculos de la actitud del partido radical, que con motivo de la suspensión del mitin en que ayer en Balaguer debió hablar el señor Lerroux, se ha colocado violentamente frente al Gobierno, amenazando con perturbar el orden y con derrocar del poder al señor Dato. Lo de tirar gobiernos é inutilizar políticos es una vanidad de los radicales. Están engreídos con el triunfo del veto á Maura, pero se olvidan de que por sí solos no le hubieran apartado de la gobernación del país. A otros alcanza de ello más que á los radicales la responsabilidad, solo que éstos no se pueden vanagloriar de haberlo conseguido, porque tienen interés en aparecer libres de ese pecado, en ellos más feo que en nadie.

Podrán abortar. Pero el Gobierno tiene medios de reducirlos. Y hará bien en reducirlos pronto y enérgicamente si abortan. Las predicas de intervencionismo son antipatrióticas y hay que evitarlas. El Gobierno ha hecho bien suspendiendo ese mitin. La opinión en ello la alienta. Como estaría á su lado si los radicales antipatrióticamente trataran de producir conflictos de orden público y vería con buenos ojos que se les metiera en cintura. Los altos intereses de la patria están sobre todos los hombres y aun sobre todas las leyes.

Noticias de la guerra

COMO SE BATEN LOS ALEMANES

El capitán Petrof, redactor de "El Inválido Ruso", que ha regresado estos días de la línea de fuego, publica la siguiente interesantísima información:

"Lo que más me ha sorprendido—dice—en mi reciente excursión son los métodos nuevos aplicados por los alemanes en la construcción de sus trincheras.

En los alrededores de Vlodava, por ejemplo, las líneas enemigas han sido divididas en puntos que aparecen encuadrarse entre las trincheras transversales y laterales.

En el curso de un ataque nocturno, cuando nuestros soldados, en un admirable esfuerzo impetuoso, penetraron en las líneas del adversario, los alemanes perdieron pie; arriesgaron á caer bajo el fuego de sus propias ametralladoras, desfilando prestamente á derecha é izquierda hacia sus trincheras laterales.

Allí esperaron el momento en que nuestras columnas de asalto descubrieron sus flancos, y cuando ese momento llegó, un mortífero fuego cruzado diezmó á nuestros soldados.

Otro procedimiento consiste en disponer las trincheras de tal manera que la línea siguiente sea más corta que la que la precede. Se obtiene así una serie de triángulos alineados, cuyas bases están vueltas hacia nosotros, apoyados en el frente.

Los espacios vacíos quedan intercalados entre esos triángulos, formando á su vez una serie de triángulos invertidos.

Y sucede que, durante una carga á la bayoneta, ciertas unidades se encuentran con obstáculos sabiamente acumulados, mientras otras, al contrario, no hallan ante sí más que espacios vacíos.

Nuestras columnas, arrastradas por su ímpetu, sobrepasan á muchas de las columnas vecinas y el ataque se altera, roto en ziz-zas, y nuestros soldados no tardan en transformarse en orientación enredándose como en alambres astutamente tendidos.

Pero esto no es todo. Detrás de los espacios vacíos, los alemanes instalan ametralladoras, y cuando nuestras columnas de asalto entran en el vacío inesperado y se detienen indecisos, teniendo un cepo, las ametralladoras alemanas abren un fuego terrible y seguro.

Los alemanes emplean otras astucias todavía. En las regiones de bosques, por ejemplo, en previsión de nuestros ataques, ocultan sus ametralladoras entre los árboles y dejan pasar en silencio á nuestras columnas asaltantes para tirar contra ellas por la espalda.

O bien enterran muchas ametralladoras en los lugares del avance. Cuando nuestras tropas, después de haber encontrado obstáculos muy serios, intentan batirse en retirada, el enemigo no tiene más que desenterrarlas, haciendo la persecución ferocemente eficaz."

BUQUES INGLESSES A PIQUE

El ministro de Comercio inglés ha publicado el número y tonelaje de los buques echados á pique en el mes de agosto, con el número de víctimas.

Según esos informes, los barcos de guerra alemanes han echado á pique 58 buques de vela, de 4.200 toneladas en conjunto. Veintidós fueron las víctimas.

Seenta y ocho vapores, de 84.117 toneladas en total. Además, cinco vapores, cuyo tonelaje se eleva á la cifra de 2.225, han sido destruidos por minas, y uno de 72 toneladas echados á pique por una mina ó por un submarino.

A 1.178 se eleva el número de víctimas. Mil noventa y cinco corresponden á los vapores echados á pique por los alemanes, y de este total, 1.011 lo fueron al ser destruido el transporte "Royal Edward" en el mar Egeo; 57 iban á bordo de vapores echados á pique por minas, y dos en otro cuya destrucción se ignora si la causó una mina ó un submarino.

Por otra parte, el Almirantazgo británico ha comunicado lo siguiente:

"Durante la semana que terminó el día 1.º del actual, los submarinos alemanes echaron á pique tres vapores de matrícula inglesa y de 6.757 toneladas en junto."

UN NUEVO ZEPPELIN

Telegramas de Ginebra comunican los siguientes datos del nuevo zeppelin que ha realizado pruebas sobre el lago de Constanza.

"El aparato, que se elevó á grandísima altura y con muchísima rapidez, salió por la mañana y regresó antes de la puesta del sol. El nuevo globo es más esbelto y más elegante que los construidos antes de la guerra y los virajes mucho más rápidos.

En el aire ofrece la forma de un pescado. La armadura metálica no es visible á través de la envolvente, y la proa termina en punta. La envolvente es de un color gris perla y no brilla al sol.

Cuando el cielo está cargado de nubes se confunde con una de ellas, y á determinada altura es completamente invisible."

PARA INVERNAR

El general alemán von Below ha dirigido á sus soldados una orden del día, la que afirma, entre otras cosas, que después de la brillante campaña en el teatro Oriental de las operaciones y de la ocupación de la serie de importantes fortalezas de Polonia y de Lituania, es preciso realizar un esfuerzo para vadear el Duna y apoderarse de Riga, donde habrán de desensar las tropas durante el otoño y el invierno próximos con objeto de

marchar sobre San Petersburgo durante la primavera.

JOFFRE EN ITALIA

Un telegrama de Roma dice que ha llegado á Italia el generalísimo de las tropas francesas, monsieur Joffre, que va á presentarse al Rey de Italia y para conocer personalmente al general Cadorna.

El Monarca italiano recibió en audiencia á Joffre, al que concedió la cruz de la Orden Militar de Saboya.

EL HUNDIMIENTO DEL "HESPERIA"

Anoche se recibió un despacho de Londres, dando cuenta de que el "Hesperia", que el sábado por la noche fué torpedeado por un submarino alemán al Sur de Irlanda, de cuyo hecho dimos noticia á los lectores, se hundió ayer lunes, á primera hora de la mañana.

Con el buque se hundieron 1.000 sacas de correspondencia que llevaba á bordo.

Ampliando los detalles ya conocidos, un despacho de Queenstown dice que el "Hesperia" navegaba sin desconfianza al anochecer, cuando á cosa de las ocho y media, cuando se hallaba á unas 100 millas al Sudoeste de la isla Fanet, un submarino alemán le envió de pronto un torpedo sin aviso previo, alcanzando al vapor cerca del cuarto de máquinas.

La gran fuerza de la explosión desgarró una gran parte del casco y el agua invadió varios compartimentos-estanco.

La mayor parte de los botes salvavidas del "Hesperia" pudieron alejarse prontamente, llenos de pasajeros, pero el capitán se negó á abandonar el buque.

Un periódico declara que los socorros fueron admirablemente organizados gracias á la telegrafía sin hilos. Los auxilios pudieron obtenerse en menos de una hora después de haber pedido socorro.

El "Hesperia" zarpó de Liverpool con dirección á Montreal, y conducía 700 pasajeros, además de 255 hombres de tripulación.

La Allan Line Company ha recibido noticias de que se han salvado todos los que iban á bordo del "Hesperia".

El consulado de los Estados Unidos en Queenstown telegrafía que á bordo del "Hesperia" solo iban uno ó dos ciudadanos norteamericanos, y ninguno de ellos ha perdido la vida.

Entre los pasajeros desembarcados se hallaban algunos soldados que habían sido heridos en Flandes. Son repatriados canadienses.

Uno de ellos, que se había quedado ciego, recobró la vista con la conmoción que experimentó al explotar el torpedo que hundió al "Hesperia".

COMENTANDO LA CATASTROFE

El telegrama de Londres que confirma en todos sus detalles el hundimiento del "Hesperia", añade:

"Se dá el caso de todos conocido que hace pocos días el embajador alemán en Washington daba al gobierno yanqui las mayores seguridades de que en adelante no sería torpedeado ningún buque que condujera pasajeros, y que el gobierno imperial había hecho circular las más terminantes y expresas órdenes en este sentido.

En efecto, aun no han transcurrido más que unas horas, y ya ha sido hundido un nuevo vapor que llevaba pasajeros, por una infundada y simple sospecha de que conducía contrabando.

Y este atentado ha sido realizado de noche, en plena oscuridad, y sin que se diera al buque el menor aviso de la suerte que iba á correr."

PARTE OFICIAL ALEMAN

De Nordeich, en radiograma de la mañana de la madrugada, comunican lo siguiente:

"El gran cuartel general alemán comunica, respecto al teatro Occidental de la guerra, que nada de particular ni digno de mención ocurre en este frente, aparte de haber sido derribado un avión francés en la carretera de Iprés.

En cuanto al teatro Oriental, dice que entre el Báltico y Grodno no ha cambiado para nada la situación general.

El ala derecha del ejército del general Hindenburg se aproxima al Niemen por Jouno y el paso del Ross.

Las tropas al mando del Príncipe Leopoldo de Baviera siguen avanzando, persiguiendo á la retaguardia rusa, y han llegado ya á cruzar el Ross, rebasando los lagos de Smolniana, al Noroeste de Plusawa."

OFICIAL DE FRANCIA

El comunicado de París, de las once de la pasada noche, dice:

"En el sector al Norte de Arras, la artillería francesa obtuvo señalados éxitos de tiro, haciendo verdaderos estragos en las trincheras enemigas.

En la Champagne, en el frente de Perthes-Beausjours, en Apremont y al Norte de Cirey, el duelo de artillería es tenaz y continuado, desarrollándose con gran violencia.

La lucha en los Vosgos fué con granadas de mano.

El día 1.º de setiembre, cuatro aviones alemanes bombardearon la ciudad abierta de Lunville, donde, según es sabido, no hay ni una sola instalación de carácter militar.

Los enemigos llevaron el refinamiento de su crueldad hasta el extremo de anunciar previamente cuáles eran los barrios escogidos para lanzar los proyectiles, el día y la hora señalada para ello. En efecto, cuando se celebraba el mercado, cayeron las bombas alemanas, que causaron víctimas entre las mujeres y los niños.

Como represalia, los aviadores franceses, en número de 40, han bombardeado hoy la estación de Sarepuch, causando daños considerables, tanto en ella como en las instalaciones militares.

Un avión alemán se vió obligado á aterrizar

cerca de Calais, siendo hechos prisioneros sus tripulantes.

Otro avión alemán bombardeó la ciudad de Saint-Die, sin que, afortunadamente, este atentado causara ninguna víctima."

De mi cartera

En lucha continúa

No ha muchos días que Federico Santos había terminado sus estudios. Años luengos en lucha continúa, no habiendo retornado jamás á su pueblo, permaneció en la capital ansioso de cultivar su espíritu. El nosce te ipsum, que los antiguos creían bajado del cielo, y que según el señor Martín Mateos, "embebiera tanta ciencia cuanto Júpiter solo podía conocer", esa máxima sublime que el cristianismo también propagó, y que nos dice: "Que cada uno se conozca á sí mismo y beba de este cáliz..."; añadiendo luego: "El reino de Dios dentro de vosotros está; aprende á despreciar las cosas exteriores y á darte á las interiores y verás que el reino de Dios viene hacia tí"; era desde hacía mucho tiempo, desde que leyó un viejo libro de Filosofía, que el buen don Ramón, el cura párroco de su pueblo le proporcionara, su principal obsesión.

Muy jovenito aún, á los 15 años, Santos sintió acrecentarse en sí sus ansias de penetrar en lo "desconocido", de esclarecer confusos pensamientos, ideas indefinibles para él, que en sus psiquis iban agolpándose, obsesionándole, haciendo que su espíritu se sumergiera, buscando la soledad y el retiro en largas meditaciones... Y huyó del pueblo, dirigiéndose á Madrid con unas cuantas pesetas en el bolsillo.

El trabajarla, él se procuraría un empleo con que allegar recursos para hacerse con buenos libros, y cuando su cerebro estuviese bien rociado con la lectura de esos libros, buscaría buenos maestros, frecuentaría centros docentes, bibliotecas; alternaría, en fin, con hombres de grandes luces. Y abandonó aquel rincóncito pueblecino, tranquilo y placido, que le brindaba eterna ignorancia... Borró de golpe—aunque solo por un lapso de tiempo,—con una fuerza de voluntad admirable, sus más queridos afectos.

Federico, siempre bueno y tímido, surgía de pronto rebelde, gallardo, como muchacho atrevido, firme, que no así como así claudicaba... Bien es verdad que antes de partir para Madrid meditó largo tiempo, consultó, reconcentrándose en sí mismo su "yo", alejado de toda mira egoísta, accesoria, objetiva y vislumbrando recto el horizonte que su espíritu le señalara, emprendió el camino, impertérrito, siguiendo los derroteros aquellos que su alma le había trazado, escalando pacientemente, con su estoicismo, que hacía digno discípulo de Zenón, y con la glacial impassibilidad de los hijos de Albión, cuantas cimas interponíanse en su camino...

Ni ruegos de su padre, ni súplicas y lágrimas de su madre, ni el encarnamiento con el pueblo, lograron sedentar, acallando con sus más vivos y tiernos afectos los anhelantes deseos, las infinitas ansias de que su espíritu se veiese poseído...

Y una noche, sin despedirse de nadie, luego que hubo estampado ósculo de amor en el frente de sus padres, huyó del pueblo. Errante camino de población en población, y en su larga caminata, emprendida por un puro ideal, llegó por fin á Madrid.

No llegaba él á la corte de España sustentado con vanas ilusiones. Santos, hijo de padres pobres, en continuo trabajo había templado su espíritu; sabía que días de lucha, de sufrimientos, de penalidades, se le esperaban; pero su voluntad era férrea, inquebrantable, y su fe, su fe en un bello porvenir, inmensa, infinita... Cuantos obstáculos se levantaron, poniéndose enhiestos en su avanzar progresivo, fué hollándolos, y aquella vida en continuo batallar hizose precisa, ineludible para su existencia.

Hoy es un joven jurista que regresa satisfecho á su pueblo natal. Los sufrimientos y las privaciones le han enseñado tanto como los libros, y aunque ha logrado sus anhelantes deseos, continúa siendo el trabajador infatigable, el muchacho investigador, que luchó y se afana por redimir... á sus semejantes. Ansioso siempre, es como esas mariposas y libélulas que, arrebatadas por el sol, suben y suben, cual si fuesen atraídas por misterioso íman...

Por el conocimiento de sí mismo ha llegado á comprender la razón soberana, que dice: "Yo soy la vía, la verdad y la vida"; porque del conocimiento de las cosas más sencillas, de las ideas generales, nuestro espíritu se remontó por medio del estudio y la meditación, y llega á penetrar en las ciencias especiales que de cada una de ellas dimana. "Tenemos la idea de cantidad antes de entrar en el estudio de las matemáticas; tenemos la idea de vida antes de entrar en la filosofía; tenemos la idea del bien, del mal, de justicia ó injusticia, antes de informarnos de la bondad de tales legislaciones ó de las acciones de tal individuo", afirma don Nícomedes Martín.

Por esto Federico, ahora que tal vez había logrado conocerse á sí mismo, iluminando su espíritu, al comprender su relación con Dios, comprendía también su grandeza; pero por eso mismo su mayor felicidad era ser bueno, caritativo, bondadoso, que irradiase su corazón infinito amor...

Y mientras que el tren que le conducía al lado de sus padres, allá al pueblo amado, trepita y trepita, dejando atrás inmensos terrenos incultos, caminando raudo, veloz, como poseído por el vértigo del terror, exhibando grandes volutas de humo, que tomaban luego formas raras y caprichosas, yendo,

por último, á perderse entre las capas atmosféricas, Santos, stímido en somnolencia y melancolía, vió pasar por su mente toda su niñez, sus días vividos en el pueblo, cuando, siendo un rapazuelo aun, iba á casa de don Ramón, y sentados los dos á la puerta de la calle, bajo el emparrado, oyendo el suave murmullo del venticello al besar las hojas de la parra, le asediaba á preguntitas, queriendo conocerlo y saberlo todo... estando siempre pendiente de los labios del anciano sacerdote, que, fatigado ya, después de dos horas de charla, concluía por tirarle de las orejas, y dándole unos cachetes, le mandaba á jugar, diciéndole: "Eres un mocuelo aun para conocer esas cosas. ¡Vaya con el preguntón!"

Recordó á sus padres, á sus compañeros de correrías por el campo. Fijos sus ojos en la mortecina luz que alumbraba débilmente el departamento, aforó sus amores con María, la muchachita más guapa del pueblo; sus chicoleros friboles é inconscientes sostenidos con ella en la fuente, á donde iban todas las tardes, y, alusionado, creyó que la brisa tibia y acariciadora de aquellas tardes venía ahora, como entonces, á través de la lozanía de la vega, á hacer que los rubios cabellos de María revoloteasen por su cabeza inquietos y jugueteos...

Y así, Federico Santos, haciendo desfilan por su imaginación todo un pasado ya lejano, lleno de sencillez y encanto, de paz y bondad, ansiaba que el tren corriera más y más, que trepitase con más violencia, que, raudo, con la velocidad del rayo, le hubiese conducido ya á aquel pueblecino, en el que muy pronto iba á contemplar... llena su alma de suave emoción, aquel pasado de inocencia, de candor, de sencillez y bondad...

DEMOFILO CASTILLO.

Setiembre 1915.

Montes y valles del mar

Los tratados elementales de Geografía nos dicen que la tierra y el agua se dividen nuestro globo. De este simple enunciado desprende que la tierra se acaba allí donde el mar empieza. Sin embargo, sabemos que no se acaba allí, sino que se continúa bajo la capa líquida con su variado relieve, sus bondadosas mesetas, valles y cadenas de montañas, cuyas cimas forman las islas. Las tierras sumergidas tienen también su fauna y su flora, que varían según las profundidades.

Plantas innumerables cubren el suelo, poblados por seres vivos, zéfitos, moluscos, crustáceos, etc., mientras los peces cortan el vasto horizonte líquido.

La ciencia de la oceanografía data apenas del año 1850; en el crucero del Challenger, que duró desde 1872 hasta 1876, fué cuando sir Wuyll Thomson y sir John Murray hicieron sus importantísimas observaciones sobre las profundidades, la zoología y las condiciones de la vida oceánica.

En 1899, mister Peska, á bordo del "Britannia", y mister Maynard Dodd en 1903, con el "Minia", continúan la serie de estudios, y á esos nombres ilustres hay que agregar los del Príncipe de Mónaco y de mister Agassiz, apasionados oceanógrafos, que nos van revelando uno á uno los secretos de los abismos, gracias á sus múltiples y perseverantes esfuerzos.

El monte Laura Ethel, que forma el pie culminante de una de las más notables elevaciones del suelo del Atlántico, fué descubierto hace 29 años.

El monte Chaucer lo fué en 1850, y su cima queda á solo 88 metros bajo la superficie.

Es el monte Sainthill á quien corresponde el honor de haber sido el primero descubierto en el Atlántico. Este hecho, que marca una fecha importante en la oceanografía, se remonta el año 1832. Su altura es de 3.000 metros.

Una simple ojeada al mapa de los relieves submarinos, nos lleva á considerar las islas sencillamente como cumbres de montañas.

Algunas son sumamente escarpadas como la Azores y las de Cabo Verde, cuyas pendientes descienden casi á pique, á más de 1.800 metros.

Los montes Faraday, reconocidos en 1883 por los exploradores que montaban el buque del mismo nombre, están situados á los 49º 50' de latitud y 28º 19' de longitud. ¡Qué desastre han tenido por teatro esos parajes! La base de esas montañas es un verdadero cementerio de vapores. Un enorme como blanco, que se eleva casi hasta el mismo nivel de la superficie, se yergue como un monumento conmemorativo, levantado allí por la Naturaleza á todos los marinos, á todos los buques sepultados en esa región del Atlántico.

Recientemente ha sido también descubierto á los 43º de latitud por 40º 30' de longitud un grupo sumamente interesante de montañas submarinas, cuyo punto culminante se levanta á una altura de 1.830 metros. Se ha dado á este grupo el nombre de cadena del Rey Eduardo VII, y cada una de sus principales cúspides ha recibido el de uno de los miembros de la familia real.

Al monte Placentia, que es el pico más elevado de la cadena atlántica de Eleiston Bright, apenas le faltan unos pocos metros para formar una isla.

También el mar, al lado de grandes alturas, muestra profundas depresiones. La más notable de cuantas presenta la corteza terrestre se halla probablemente en el Pacífico. En el Atlántico, la mayor profundidad fué reconocida por el buque "Geitysburg", á 95 millas al Norte de Saint Thomas. La sonda reveló en ese paraje 7.080 metros de

profundidad. El profesor Agassiz practicó, en el Pacífico, un sondaje de 7.000 metros, y se cree que las más considerables depresiones submarinas se encuentran en las proximidades del Japón. La depresión media del Atlántico viene á ser de 3.250 metros.

Ecos de la opinión

El presupuesto municipal de gastos

XVIII

LO QUE SE PRESUPUESTA PARA OBRAS DE NUEVA CONSTRUCCION.

Uno de los capítulos del presupuesto tiene por epígrafe el siguiente: "Obras de nueva construcción", y el epígrafe no responde, como de costumbre, exactamente al contenido del capítulo, por lo que luego veremos.

El total de este concepto es de setecientos veinticuatro mil trescientos diecinueve pesetas treinta y nueve céntimos.

Corresponden á caminos las siguientes partidas: Para construir el camino de Benimamet, dos mil duros; para el de Alboraya, cuatro mil; para continuar el pretil del río desde Montelivete hasta el nuevo camino de Nazaret, tres mil duros, y para el camino de la Carrera de San Luis, dos mil más.

¿Qué obras de éstas han sido realizadas? Que sepamos, ninguna. Tales empresas son carretteras electorales, que algunos ofrecen para ganar votos en las elecciones, y que luego quedan en proyecto, lo cual no quiere decir que no respondan á necesidades sentidas por el vecindario, y añadamos la empresa de Tranvías, que cuando tenga esos caminos en condiciones, tendrá los rails, y negocio hecho con el dinero de Valencia, aunque á Valencia no lleguen las pesetas que debieran llegar.

Existe, además, bajo este epígrafe una partida que nos llamó la atención, y es la que responde á lo siguiente: "Por los haberes de un perito para la evaluación de los terrenos que haya de adquirir el Ayuntamiento, dos mil quinientas pesetas."

Esta previsión, sin que aparezca el nombre de este perito, es cosa que nos llamó desde luego la atención, tanto más cuanto lo lógico fuera que habiendo entre los empleados del Municipio un ingeniero de Caminos, Canales y Puertos que tiene sus haberes, y los cobra por ser director de Caminos, este perito fuera el encargado de estas evaluaciones.

Y aunque se nos dijera que cuando se confeccionaron los presupuestos todavía no estaba nombrado dicho ingeniero, tampoco estimáramos necesaria dicha plaza-monio, porque los arquitectos son personas competentes para realizar las tasaciones que tenga que hacer la Corporación municipal, y precisamente arquitectos no faltan al Municipio, pues los tiene sobrados.

Y aun en el supuesto contrario pudo consignarse cantidad y utilizar peritos, solo cuando se hayan de hacer tasaciones de terrenos para caminos, lo cual no ocurre todos los días.

Si del epígrafe Caminos pasamos al de Fuentes, nos encontramos que también aparecen consignaciones para servicios electorales, tales como la fijada para dotar de agua al poblado de Benimamet, y también á los de Benimaclet, Patraix y Barrio de Planes. Para establecer estos servicios, en verdad necesarios, se consignaron veintiocho mil pesetas. ¿Pero se han realizado ó están realizándose?

Para las memorables obras de la antigua fachada de la Casa de la Ciudad, que nuestros nietos verán terminada, se consignaron setenta y cinco mil pesetas.

Para obras de los pórticos del Cementerio mil pesetas.

Y después siguen gran número de partidas que se refieren, no á obras nuevas, sino al pago de obras viejas, intereses por demoras en el pago de algunas de éstas, de expropiaciones de terrenos, casas, etc., etc., lo cual no vemos que tengan nada que ver con obras nuevas y cuyas partidas se elevan á ciento cincuenta y siete mil quinientas ochenta y seis pesetas veinticuatro céntimos.

En este capítulo figura la célebre partida de las cincuenta mil pesetas para el estudio de un proyecto de alcantarillado y comenzar su fantástica realización; veinticinco mil para el pago de obras de las nuevas cascaillerías para la Guardia municipal, y además para pagar el primer plazo de la casa de Socorro y cincuenta de alcaidía de Ruzaña proyectada, cinco mil duros.

Valencia ha presenciado lo ocurrido con esta ya célebre y todavía inédita casa de Socorro, y bueno será digamos que precisa á todo trance se construya, bien por contrata, ó por administración, pues el local que ocupa la actual carece de toda condición de higiene.

Y, por último, se consignaron las ciento cincuenta mil pesetas para pago de uno de los plazos con que el Ayuntamiento contribuye á la construcción de la nueva casa de Correos y Telégrafos, y las cincuenta y tres mil quinientas cincuenta y seis pesetas treinta y siete céntimos con que subvenciona el presupuesto de Ensanche para la construcción del Mercado de Colón, obra de utilidad, en la cual colaboraron varios elementos, no todos los que han sonado en el concierto de alabanzas que se han prodigado.

J. MANAUT NUGUES.

Noticias locales

Aunque la fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, que corresponde al 8 de setiembre, fue de las suprimidas últimamente por el Soberano Pontífice, los cultos dedicados a la Santísima Virgen para conmemorar su natalicio subsisten, y por ello se han cantado esta tarde en todos los templos solemnes vísperas y completas, y en la Catedral, además, matines, laudes y Salve, terminando con un motete.

Mañana habrá en la Basílica misa con música y sermón a cargo de don Rafael García Corella, coadjutor del Cañameler, y por la tarde a las cuatro predicará don Julián Sanjuán, y será rezado el Santo Rosario, pudiendo los fieles lucrar indulgencia plenaria en su capilla de la Purísima.

En todos los templos se dedicarán cultos solemnes a la Natividad de la Virgen, distinguiéndose los de San Bartolomé, San Andrés y San Nicolás.

En los Santos Juanes habrá a las siete misa en el altar de la Inmaculada; a las diez la conventual; a las once Nona solemne con exposición. Habrá misa a la una de la tarde, como en los días festivos, y al anochecer Felicitación solemne. I. P.

El presidente del Sindicato Agrícola de Requena ha dirigido al ministro de Estado el siguiente despacho:

"Sindicato Agrícola respetuosamente suplica V. E. influya gobierno francés suprima derechos transitorios vinos españoles exportación Suiza. Protestamos rumores pueda acoger V. E. pretensión taberneros Barcelona contra exportación nacional vinos; ello entrañaría muerte riqueza vitícola fuente donde brota uno de los caudales más fecundos de nuestra exportación agraria.—Presidente, Masía.—Secretario, Burgos."

El ministro de Estado ha contestado al despacho que el día 4 dirigió el vicepresidente de la Asociación de Exportadores de Vinos de Valencia, en esta forma:

"Contesto su telegrama del 4. Gobierno su majestad se ocupa con preferente atención asunto tránsito vinos destinados a Suiza, y no ha pensado hasta ahora en tomar acuerdo alguno para prohibir su exportación."

Esta tarde a las cinco se han reunido en el Ateneo Pedagógico la mayoría de los señores que componen la Junta organizadora de la excursión de las Catequesis parroquiales a la Colonia Escolar del Ave María de Benimamet.

A la hora de entrar en máquina nuestro número continuaba la sesión.

Hoy sale para San Sebastián y París la modista de sombreros Martí y Saura, con objeto de ver la moda y traer los últimos modelos.

Los cazadores que al levantarse la veda salieron de Valencia para los distintos puntos de la región en los que abundan las perdices, comienzan a dar señales de vida.

En general, las noticias que transmiten a sus deudos y amigos dan a entender que el comienzo de la campaña ha satisfecho sus aspiraciones. Hay abundancia de perdices en los montes de Cuenca, en los de Aragón y en los de nuestra provincia. En la Sierra de Martes (Hoya de Buñol), tres expertos cazadores valencianos, los señores Estelés, Fabregat y Algarra, derribaron en tres días 47 perdices.

Otros cazadores valencianos han cobrado en los montes de Alcublas 40 de dichas aves en un solo día.

En los establecimientos de ultramarinos han hecho ya su aparición las rastras de perdices, ornamentando las puertas de entrada, vendiéndose a 10, 8 y 7 reales una.

Hay, pues, como ya anunciamos, abundancia de caza, y ello llena de satisfacción a los aficionados a tan sano deporte.

Nos comunican de Utiel que una comisión de la Dependencia Mercantil de Valencia, con su bandera, visitaron aquella villa, tributándose un cariñoso recibimiento por sus compañeros.

En la casa social de la Dependencia Mercantil de Utiel fueron obsequiados los valencianos con un banquete, y por la noche, en el teatro Nuevo, se celebró un mitin "Pro jornada mercantil".

Reino mucho entusiasmo en el acto. La comisión valenciana regresó a nuestra ciudad satisfecha del acto realizado en Utiel.

Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Anoche, en el tren-correo, salió para Barcelona el ilustre pintor y escritor don Santiago Rusiñol, con su distinguida esposa.

Con el triste motivo del fallecimiento de su señora hermana doña Consuelo, anoche, en el tren rápido, llegó a Valencia nuestro compañero en la prensa el redactor de "El Parlamentario", de Madrid, don Vicente Ballester Soto.

El domingo 26 del corriente se celebrará la peregrinación de las Terceras Ordenes Capuchinas al Santuario del Puig, romería que, como se recordará, debía celebrarse en mayo último, y hubo de suspenderse a causa del mal tiempo.

El citado domingo habrá misa de Comunión en Masamagrell a las seis y media, oficiando el señor Obispo de Segorbe, y a las ocho y media se pondrá en marcha la gran romería, en el mismo pueblo de Masamagrell, siguiendo por la carretera de Barcelona, visitando en Puebla de Farnals el cuerpo de San Félix mártir, y llegando al Puig para asistir a la solemne misa de medio pontifical, que empezará en el histórico templo a las diez y media, siendo el orador el padre Ignacio de Chulilla.

Por la tarde, a las tres y media, solemne ejercicio en la iglesia, y después sermón en el patio del monasterio por don Antonio Martínez Moya, capellán del Calvario de esta capital.

Urbana de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pícase Memoria y Gulas. Se remiten gratis.

Información municipal

Los profesores alumnos del curso breve han visitado esta mañana al Gobernador señor Tejón y Marín para agradecerle las atenciones que les ha dispensado en la visita a las Colonias y valiosas gestiones para el éxito de las excursiones realizadas, felicitándole a la vez por el apoyo prestado a la enseñanza y por el desarrollo y difusión de las Mutualidades Escolares.

El señor Tejón, después de responder con elocuentes frases a este saludo y de exponer con gran dominio de la materia lo que debe ser la enseñanza en las escuelas nacionales, ha terminado haciendo votos por que las enseñanzas recibidas en el curso a que han asistido los visitantes, queden implantadas en nuestras escuelas.

Después ha conversado particularmente con cada uno de los presentes, y exhortado a todos para que dediquen todo su entusiasmo a la difícil y alta misión que el Gobierno les tiene encomendada.

Los señores maestros y maestras han salido satisfechísimos de esta afectuosa entrevista.

También ha sido visitado el señor Tejón y Marín por las niñas que acaban de regresar de la Colonia de Villar del Arzobispo, dirigidas por doña Josefa Fabra y demás profesoras de la misma.

El señor Tejón, después de felicitarlas, les ha dirigido frases de reconocimiento por su atención.

Las niñas han vitoreado al digno Gobernador a la salida del Temple.

Durante la semana última han sido recaudadas 136'67 pesetas para el Pan de San Antonio en la parroquia de San Martín e iglesias de Santa Catalina mártir, habiéndose repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres Desamparadas, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de los Desamparados, 50.

En el correo de Barcelona ha llegado hoy el señor marqués de Benicarló.

Se ha remitido a la superioridad el expediente para conceder el título de maestra a doña María Aurora García.

LAMPARA IRROMPIBLE, a r'10; devolviendo la fundida, a 0'95. En el Barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12.

Nos dicen de Sueca que nuestro ilustre paisano el Obispo de Barcelona doctor don Enrique Reig, que debía llegar ayer a aquella ciudad, no llegará hasta mañana a las nueve.

El insigne Prelado será recibido en Algemés por una comisión del ayuntamiento y clavarlos de las fiestas, y hará su entrada en Sueca por la calle de la Virgen.

En la plaza de la Libertad, donde está instalada la feria, será cumplimentado por el elemento oficial, y se dirigirá al templo, donde oficiará de pontifical en la misa solemne que ha de celebrarse en honor a la Santísima Virgen de Sales, y cuyo sermón pronunciará el sabio padre Calpena.

Desde pasado mañana quedará abierta la clase diurna de primera enseñanza, bajo la dirección del profesor don Ricardo Cabadés Sanz. Lo que se hace público para los que deseen matricularse.

A última hora de la tarde se ha reunido en el despacho del señor Gobernador la Junta provincial de Sanidad.

Se ocupa de los siguientes asuntos: Aprobar certificación de 31 casas de nueva construcción; informar favorablemente el reglamento de Higiene y Sanidad de Masamagrell; el proyecto de conducción de aguas para el abastecimiento del pueblo de Titaguas, y los recursos de los médicos titulares don Gregorio Estors Aliño, de Real de Gandía; don Adolfo Pico, de Alcaer; don José Simó, de Masalfasar; don Ricardo Vidal Muñoz, de Bugarrá, y un recurso de tres concejales de este último pueblo.

Pasado mañana celebrará sesión la Comisión provincial.

Hoy se han repartido las convocatorias.

El ayuntamiento de Mogente ha ingresado hoy en la Junta provincial contra la Tuberculosis la cantidad de 46'45 pesetas, producto de una función de cine celebrada en dicha población a beneficio de los fines que persigue la citada Junta provincial.

Para Jerez, Málaga, Manzanilla y Champagne, YMBERT, Pascual y Genis, 13.

Los arroceros de Sueca se muestran muy satisfechos. La cosecha ha sido buena y abundante.

Para la siega de esta gramínea han acudido a aquella ciudad más de 10.000 trabajadores forasteros, y los jornales se pagan de 17 a 19 reales.

Hemos recibido el número 633 de la "Crónica Médica" revista quincenal de Medicina y Cirugía, que dirige el catedrático de esta facultad doctor don Manuel Candela, conteniendo un sumario muy interesante.

Se ha repartido "El Noticiero Administrativo", correspondiente al día de hoy, con un ameno sumario.

Don Vicente Villanueva Cervera, vecino de Turis, ha presentado en el negociado de Fomento de este Gobierno instancia pidiendo el registro de 19 pertenencias de mineral de hierro, con el título "La Constancia", situada en término de Buñol.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.—Junto a la iglesia del Grao.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Alfafar, 1.430 pesetas; Lugar Nuevo de la Corona, 27, y Jacaró, 448'50.

FUNERARIA
VICENTE VILA (Panderola)

Pascual y Genis, 16 Teléfono 771
Carrozas y coches especiales
Pidaos tarifas.—Precios reducidos

NOTICIAS MILITARES

RECAUDACION

La obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente:
Por arbitrios carnes, 3.017'48 pesetas.
Por inspección veterinaria, 499'18.
Por peaje, 22.
Total, 3.538'66 pesetas.

JUNTA MUNICIPAL DE ASOCIADOS

Se ha reunido hoy, bajo la presidencia del señor Ferraz, y leída y aprobada el acta de la anterior, se ha dado cuenta de los acuerdos del Ayuntamiento de 9 de agosto pasado, con el pliego de condiciones económico-administrativas para la subasta de las obras de construcción del Mercado Central, levantándose la sesión acto seguido.

ORDEN PLAUSIBLE

El Alcalde ha dado orden al administrador del arbitrio de carnes, se recojan a la entrada de la ciudad los talones que se pueda, justificantes de haber hecho efectivo el pago de algún arbitrio, para poderlos cotejar con las matrices respectivas.

Esto sin perjuicio de que también la Guardia municipal practique dicho servicio, y además los que ordene el Alcalde en secreto y secunden estas órdenes.

ATENDIENDO QUEJAS

El señor Ferraz ha ordenado a los sobrestantes corrijan las faltas que señala la prensa, referentes a adoquinado, ornato público, etc.

REGRESO

Ayer, a última hora de la tarde, regresó la colonia escolar de Villar del Arzobispo, dirigida por doña Josefa Fabra.

Fué esperada en la estación por gran número de maestros y por el presidente de la comisión de Instrucción pública señor Jorro.

Fumad EUCALIPTUS

El más higiénico al fumar
Peregrinación Mariano-Teresiana de la región valenciana

Los SANTUARIOS DE SAN JOSÉ DE LA MONTAÑA, MANRESA Y MONTSERRAT, EN BARCELONA; PILAR DE ZARAGOZA Y SANTA TERESA EN AVILA, CON VISITA A EL ESCORIAL Y ESTANCIA EN MADRID.

Del 6 al 21 de octubre de 1915

CON LA SUPERIOR APROBACION Y BENEDICION DEL EXCMO. Y RDMO. SR. ARZOBISPO DE VALENCIA

La peregrinación saldrá de Valencia el 6 de octubre por la noche. Días 7 y 8, estancia en Barcelona, donde se celebrará un solemne ejercicio con procesión en San José de la Montaña. Día 9, por la mañana, salida de Barcelona para Manresa, visita a la Santa Cueva de San Ignacio de Loyola y a la Santa Capilla del Raptó; al anochecer llegará a Montserrat. Día 10, estancia en Montserrat, misa de Comunión y solemne Salve por la famosa Escolania. Día 11, salida de Montserrat por la mañana, llegando a Zaragoza a las cuatro de la tarde, para asistir a la solemnisima Salve en el santo y angelical templo del Pilar. Día 12, propio de la Santísima Virgen, y 13, día en que se celebra el grandioso y solemnisimo rosario público, cuya procesion goza de fama mundial, estancia en Zaragoza. Día 14, llegada al medio día a Avila, para asistir a las grandiosas fiestas de nuestra Santa Compadrona Santa Teresa de Jesús. Día 15, estancia en Avila; en este día la peregrinación celebrará, en obsequio a la Santa, una solemne fiesta en su casa-natalicia, y tomará parte en la magnífica procesion. Día 16, salida de Avila para Madrid, con parada de siete horas en El Escorial, llegando por la noche, a las siete, a Madrid. Días 17, 18, 19 y 20 en Madrid, llegando el 21, al medio día, a Valencía.

PRECIOS DE LOS BILLETES

Serie A.—Primera clase, 320 pesetas; segunda clase, 240 pesetas; tercera clase, 180 pesetas.

En estos precios está incluido el viaje en ferrocarril, manutención y hospedaje desde el 7 al 20 de octubre, ambos inclusive, o sea, desde la llegada a Barcelona, hasta la salida de Madrid, carruajes de la estación al hotel y regreso, propinas, etc.

Serie B.—Primera clase, 120 pesetas; segunda clase, 78 pesetas; tercera clase, 46 pesetas.

En estos precios únicamente está comprendido el billete en ferrocarril, limosnas a los santuarios y distintivo de peregrino.

Debiendo estar los peregrinos durante los días de las fiestas en Zaragoza y Avila, y siendo los precios de los hospedajes durante los mencionados días algo más elevados que en época normal, las Juntas de peregrinaciones en dichas ciudades gestionan con probabilidad de éxito el que los hospedajes no sufran alteración alguna en su precio ordinario.

CONDICIONES DE INSCRIPCION

1.º El plazo para la inscripción comenzará el 29 de julio, y finalizará el 12 del próximo setiembre.

2.º Al tiempo de inscribirse, abonará cada peregrino como anticipo cinco pesetas, y de no abonar el segundo plazo, no tendrá derecho a devolución alguna, quedando dicha cantidad en favor de la peregrinación y como limosna a los santuarios.

3.º El segundo plazo, o sea el total del precio del billete, se abonará antes del día 30 de setiembre.

4.º Al inscribirse manifestará cada peregrino la clase y serie de billete que desee.

5.º La peregrinación se organizará en grupos, para la mejor comodidad en el viaje en ferrocarril, en la siguiente forma:

Grupos de seis peregrinos, en primera clase; grupos de ocho, en segunda, y grupos de diez, en tercera.

Al abonar el primer plazo, indicarán los señores peregrinos quienes desean ir juntos o constituir grupo; los que no manifestaren interés especial en formar grupo, la comisión les agregará al grupo que crea conveniente, para la mejor organización de la peregrinación.

Puntos de suscripción: En el Palacio Arzobispal, convento de padres Carmelitas y en la cerería de la señora hija de Fabregat, Platerías, 2 y 4.

VISITA DE CARCELES

El general Gobernador señor Chacón, por delegación del señor Capitán general, ha girado hoy la visita general a las cárceles de la ciudad, acompañado del auditor y del teniente auditor de guerra.

PRESENTACIONES

No ha ocurrido ningún incidente digno de mención.

OPOSICIONES A VETERINARIA MILITAR

Se ha puesto ya a la venta, en el Depósito de la Guerra, el programa para las oposiciones a ingreso en el cuerpo de Veterinaria militar. Se vende a 50 céntimos ejemplar.

ASCENSOS

El capitán de Caballería (E. R.) don Ambrosio Comunión ha sido ascendido a comandante, y los sargentos de la Guardia civil don Antonio Navajas y don Miguel Abellán, a segundos tenientes.

EL PASEO DE LA TROPA

Las horas de paseo de la tropa serán, durante la próxima estación, las siguientes:

Cuerpos a pie: Días festivos, por la mañana, después de misa, hasta las 11'45, y por la tarde, desde las 14 hasta las 19; días laborables, de las 14 a las 19.

Caballería: De las 13'30 a las 19, los días festivos, y de 15 a las 19, los laborables.

Artillería: De las 13 a las 19, los días festivos, y de las 15 a las 19, los festivos.

PASEOS MILITARES

Hoy han salido tres baterías del 11.º montado por la carretera de Burjassot, de paseo militar.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Jefe de guardia, comandante don Antonio Colomer Aparici.

Parada, Otumba.

Jefe de día, teniente coronel de Tetuán don Francisco García.

Imaginaria, comandante del 8.º montado don Carlos de Azcárraga.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Tetuán don Francisco García.

Visita de Hospital, tercer capitán de Tetuán.

Reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Tetuán.

Compañía dispuesta para caso de incendios, quinta de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

FIESTAS POPULARES

EN CHIRIVELLA

Hoy han comenzado en esta pintoresca villa las tradicionales fiestas de la Santísima Virgen de la Salud, con volteos de campanas y disparo de morteretes, serenata, etc.

Mañana, a las cinco, habrá volteo de campanas, a una, que terminará con la Marcha Real, al descubrir la milagrosa imagen, y celebración de la primera misa.

A las nueve, la conventual a grande orquesta, que interpretará la misa del maestro Giner, siendo el orador don Alejandro Fabregat, cura del Grao.

A las siete de la tarde, lucida procesion y solemne Salve, dando fin con el disparo de un castillo de fuegos artificiales.

El jueves será la fiesta al Santísimo Cristo de la Luz. Se repetirán los mismos actos que en el anterior, estando encargado del panegirico don José María Reig Martínez, de Onteniente.

EN MONCADA

Han comenzado hoy también las fiestas en honor a Nuestra Señora de los Desamparados y Santa Bárbara. Ha habido campaneo, mascletá, pascalle y serenata.

Mañana, al amanecer, diana y disparo de morteretes con volteo de campanas. A las siete, reparto de cera por los clavarios, a los que acompañará la banda de música. A las nueve, misa mayor a gran orquesta, interpretando la de don Salvador Giner en sí bemol. La Sagrada Catedral estará ocupada por el padre Laureano, de Masamagrell, y al finalizar, una "traca" de 1.500 metros, que recorrerá las principales calles. Por la tarde, a las cinco, serenata. A las ocho, procesion, y al finalizar, una "traca" de 500 metros. A las diez de la noche, fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico Antonio Caballer.

El jueves, y en honor a Santa Bárbara, se repetirán los mismos actos.

La colonia valenciana también celebrará festejos en estos días, siendo los más salientes la función religiosa y gran verbena, en la noche de mañana, y el jueves, fiesta de moras y cristianos.

Tribunales

VISITA DE CARCELES

La Sala de vacaciones de esta Audiencia ha girado hoy la visita general de cárceles, sin incidente alguno.

Sucesos

PROFANACION

En el cementerio de Chiva se ha cometido una profanación, que ha causado gran indignación en aquel honrado vecindario.

Seis zúlfis, en forma de jóvenes, asaltaron las tapias del cementerio viejo de dicho pueblo, profanando las sepulturas, destrozando

MI OOB E CO MI

Doña Teresa Boluda y Martínez

en cumplimiento del quinto mes de su fallecimiento

Su madre, hermanos y hermanas políticas suplican a sus parientes y amigos que se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Centro Politécnico

Director: D. Enrique M. Ruizdelgado

Primera enseñanza, Bachillerato, Magisterio, Comercio, Carreras especiales, Hacienda, Radiotelegrafía, Idiomas.

Profesorado con título, competente en cada especialidad.

EXCELENTE INTERNADO

PIZARRO, 14

Queda abierta la matrícula de 5 a 7 de la tarde, desde el día 10 en adelante.

Academia preparatoria militar

de las Escuelas Pías de Valencia

Preparación exclusiva para la carrera militar, bajo la dirección del comandante don Ernesto Arin, auxiliado por el comandante D. Rafael Duyos y el capitán D. Martín Izuriain. Se admiten internos y medio-pensionistas.—Se abre el curso el 1.º de setiembre. Horas de consulta, de nueve a once mañana y de tres a seis tarde.

Gran Establecimiento Balneario

La Puda de Montserrat

Abierto desde 1.º Junio a 30 de Setiembre a dos horas de Barcelona

Agua termal sulfurosa sódica, azoada y extraordinariamente radio-activa. Indicada en la gota articular; reumatismo crónico-fulgurante; afecciones artríticas, císticas, lumbago y neurálgicas; artritis crónicas crónicas; artritis, gota, reumatismo, neuritis, sífilis, herpes, etc. Instalación inmejorable de baños, duchas, pulverizaciones e inhalaciones. Pasado agradable y pintoresco. Recreos varios. Restaurant de primer orden. Capilla con cantos solemnes. Teléfono permanente. Alumbrado eléctrico en todo el Establecimiento. Habitaciones de lujo con lavatorio, servicio higiénico con agua caliente y fría. Depósito de agua y vapor. Droguería de free. Hijos de Bas Cuesta. Vías Línea Norte, billete para estación Olesa a los trenes que están de Barcelona a las 6'20, 9'55, 13'20 y 16'25.

Academia preparatoria.—Caballeros, 34

Preparación para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Agrónomos, Industriales, Arquitectos, Ayudantes de Obras públicas, Peritos agrícolas y para las próximas oposiciones a SOBRESTANTES.—Profesorado compuesto por Ingenieros de Caminos, Montes y Puentes, Industriales, Arquitectos, Licenciados en Ciencias y Letras.

Planes reglamentarios.—Horas de despacho, de tres a cinco tarde.

En la última convocatoria para Sobrestantes sólo han aprobado, preparados en Valencia, a un alumno que pertenece a esta Academia, obteniendo el número 10 de 70 plazas.

ACADEMIA MAZA Carreras civiles y militares =

Auxiliares Facultativos de Montes, cuyas oposiciones están ya anunciadas.

MAGNIFICO INTERNADO

SORNÍ, 23, 1.º Matrioulas, de nueve a doce

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Natividad de Nuestra Señora. Misa y oficio de esta festividad, con rito doble de segunda clase y culto blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santo Tomás de Aquino.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Puridad.

Vina P

Café y Restaurant

Cubiertos desde dos pesetas en adelante.—Sopa, cocido, principio, vino, pan y postres, 1'50 pesetas.—Servicio a la carta y banquetes.

AVENIDA DEL PUERTO, 55-1

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

La preciosa y sugestiva novela

OSCAR Y AMANDA

que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha publicado en folletín, puede adquirirse en la Administración de este periódico.

Dos tomos con espléndida cubierta en colores. UNA PESETA CADA TOMO

Trianon Palace

Hoy, a las 6 tarde, Moda, regalos a las señoras.

Selecto y escogido programa de Cine

Gran éxito de la monísima

GEESÉ

La atracción del día

THE 3 DULIAS, 3

ARTISTAS ENCICLOPÉDICOS

musicales, cómicos, imitadores, caricaturistas, ilusionistas, duetistas.

DULIAS, LOS REYES DEL RIFLE

Grandioso éxito de la hermosa comedieta

ELISA POMAR

Rica presentación, nuevos y originales cuplets. Repertorio fino y culto.

Sesiones: 6 tarde y 10 noche

Precios

Butaca, 70 céntimos; general, 25

Pérdida

En la noche del jueves próximo pasado, y sobre las nueve de la misma, se extravió una cartera de señora, de piel negra, desde el Liceo del Remedio hasta la Glorieta; dicha cartera contenía, entre otros objetos, un rosario de azabache engarzado en plata, un llavín, unos impermeables y una pequeña cantidad en billete. Se suplica a la persona que haya encontrado la referida cartera, se digna presentarla en la calle del Arzobispo Mayor, núm. 16, tercera planta, en donde se darán más señas y una gratificación.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO RUZAF.—Sesión continua de Cine.

TRIANON PALACE.—Grandes funciones de Cine y variedades, a las 6 tarde y 10 noche.

Funciones para mañana

PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 5'45. Matinée extraordinario. El rey que rabló.—Por la noche a las 9'30. Los africanistas. Las campañas y la leyenda del monje.

Notable excursión de "Los Exploradores,"

EL PLAN.—DETALLE DE LA EXPEDICIÓN Y ENSEÑANZAS.—REGRESO.—VENTAJAS OBTENIDAS EN EL VIAJE

De gran enseñanza física y moral ha sido la excursión a Barcelona, verificada el mes anterior por una sección de jóvenes de los scouts valencianos...

Se propusieron llegar a la ciudad condal en diez días, haciendo marchas a pie y practicando la vida de campamento. El itinerario estaba dividido en diez etapas...

Las marchas habían de verificarse de cinco a diez y de dieciséis a veintidós horas, siguiendo siempre el camino más corto...

El programa se cumplió exactamente, haciéndose marchas de distancias variables y progresivas, siendo la última de 60 kilómetros...

Es en extremo interesante el detalle de las peripecias y circunstancias por que han pasado estos muchachos durante su largo viaje...

Durante la excursión han sido atendidos y agasajados en todas partes por autoridades y pueblo, mereciendo especial mención los simpáticos exploradores de Vinaroz...

Algunos exploradores barceloneses, juntamente con otros valencianos que habían hecho el viaje en vapor con anterioridad...

Después de una sucinta narración que hicieron del viaje, fueron efusivamente felicitados por el éxito alcanzado...

Tuvieron ocasión de hacer prácticas escultísticas en marchas a los alrededores de Barcelona, siendo atendidos en todas ellas...

En la excursión han batido los exploradores valencianos el record de la distancia entre todos los grupos de España...

El regreso a Valencia lo efectuaron en vapor, siendo despedidos con las mayores demostraciones de afecto por la mayoría de cuantos componen la Sociedad en aquella provincia.

En la excursión han batido los exploradores valencianos el record de la distancia entre todos los grupos de España...

El regreso a Valencia lo efectuaron en vapor, siendo despedidos con las mayores demostraciones de afecto por la mayoría de cuantos componen la Sociedad en aquella provincia.

En la excursión han batido los exploradores valencianos el record de la distancia entre todos los grupos de España...

El regreso a Valencia lo efectuaron en vapor, siendo despedidos con las mayores demostraciones de afecto por la mayoría de cuantos componen la Sociedad en aquella provincia.

En la excursión han batido los exploradores valencianos el record de la distancia entre todos los grupos de España...

El regreso a Valencia lo efectuaron en vapor, siendo despedidos con las mayores demostraciones de afecto por la mayoría de cuantos componen la Sociedad en aquella provincia.

En la excursión han batido los exploradores valencianos el record de la distancia entre todos los grupos de España...

El regreso a Valencia lo efectuaron en vapor, siendo despedidos con las mayores demostraciones de afecto por la mayoría de cuantos componen la Sociedad en aquella provincia.

En la excursión han batido los exploradores valencianos el record de la distancia entre todos los grupos de España...

El regreso a Valencia lo efectuaron en vapor, siendo despedidos con las mayores demostraciones de afecto por la mayoría de cuantos componen la Sociedad en aquella provincia.

En la excursión han batido los exploradores valencianos el record de la distancia entre todos los grupos de España...

El regreso a Valencia lo efectuaron en vapor, siendo despedidos con las mayores demostraciones de afecto por la mayoría de cuantos componen la Sociedad en aquella provincia.

En la excursión han batido los exploradores valencianos el record de la distancia entre todos los grupos de España...

"Giralda", de Gandía, con cargo general; "Sena", de Liverpool, con idem; "Gibel Derif", de Gibraltar, con idem; "Pubilla", de Astillero, con idem; "Hispania", de Marsella, con idem.

Han sido despachados: "Pubilla", para Barcelona, con cargo general; "Susca", para Cullera, con idem; "Valencia", para Barcelona, con idem; "Giralda", para Liverpool, con idem; "Serra", para Tarragona, con idem; "Gibel Derif", para Casablanca, con idem.

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 8.636,68 pesetas; recargo, transitorio, 385,90; transportes, 5.165,90; multas, 5; tonelaje, 4.959,40.

Por esos escenarios

Para todos gustos hay noticias: debut, lista de compañías, contratos, etc. Nuestro paisano el aplaudido actor valenciano Carlos Victoria Terraza, ha sido ventajosamente contratado para formar parte de la compañía de Miguel Muñoz y Enriqueta Palma...

En el Tivoli, de Barcelona, se ha representado "La verbena de la Paloma", para debut, y nuestro colega "El Noticiero Universal" dice, hablando de la interpretación: "Fue excelente. Anselmo Fernández, el inolvidable "Julian", que estrenó la obra en Eldorado, ha reaparecido en el Tivoli. Y le hemos aplaudido como en aquellos buenos tiempos. Anselmo Fernández parece todavía un muchacho. Conserva sus facultades todas con un mayor dominio de la escena, habla como no acostumbraban a hablar los artistas de zarzuela, poniendo emoción en lo que dice, y es un actor consumado. Felisa Lázaro nos presenta una excelente "Señal Rita", y la preciosa tiple cómica Amada Alegre hizo una "Susana" incomparable, una chulapa madrileña encantadora. Un aplauso merece también la señora Tornamira en la "Tía Antonia", y todos los demás intérpretes del famoso sainete que irá a ver al Tivoli todo Barcelona."

La compañía del Cómico, de Barcelona, la forman en su mayoría artistas valencianos. Ahí va el elenco: Primeras tiple cantantes: Vicenta Bonastre, Carola García y María Ciment; primeras tiple cómicas: Amparo Martí, Carola Ferrando y Enriqueta Roig; tipos característicos: Joaquina March y Lola Crespo; otras tiple: Rosita Marco, Angeles Paredes, Lola Cruz, Rosa Viñas y Sara Fenor; primeros actores: Salvador Vilegain, Luis Mir y Enrique García Parra; baritonos: Rafael Paredes y Joaquín Soler Bargas; tenor, Marcelo G. Delgado; tenor cómico, Ricardo Fuentes; otros actores: José Muñoz, Asensio Rodríguez, Miguel Pons y Domingo Moltó; maestros directores y concertadores: José Espeita y Francisco M. Ayarce; apuntadores: Jesús Pérez y Alfredo de la Vega. Y no va más. Ya le llegará el turno a Valencia.

Respecto a la enseñanza de peritajes, ésta seguirá en iguales condiciones que ahora, excepto la tercera disposición que queda anulada, no anunciándose las vacantes de profesores de término.

Por último, se han aprobado los siguientes expedientes: Hacienda, repartición de la contribución territorial para 1916. Gracia y Justicia, aprovisionamiento de víveres para cuatro años, con destino a los penales de Burgos y Chinchilla. Fomento, autorización para adquirir un tren de desfondos.

DICEN DE SAN SEBASTIAN Su majestad la Reina Victoria, acompañada por la Princesa de Salm-Salm, pasó hoy por las calles de la población. La Princesa se muestra encantada de San Sebastián.

El general Echagüe recorrió en auto los pueblitos inmediatos. En el expreso ha marchado a Madrid, siendo despedido por las autoridades y muchos elementos políticos.

COMERCIAN EN ESPANA Comunican de la Coruña que ha fundado en aquel puerto, procedente de Amsterdam, el magnífico trasatlántico "Celandia", con pasajeros para el Sur de América.

Aquí han desembarcado 22 comerciantes belgas y holandeses, que se dirigen a Madrid y Barcelona a continuar su industria. Han manifestado que la guerra arruina, pero no es tan sangüinaria como se dice.

El comercio está paralizado, limitándose las transacciones a los artículos de primera necesidad. LAS ULTIMAS NOTAS DE LA MADRUGADA El subsecretario de Gobernación, al recibir esta madrugada, nos manifestó que tenía varios telegramas de provincias, entre ellos uno de Pontevedra, comunicándole que aquella Audiencia ha procesado y decretado la suspensión en sus cargos del alcalde y siete concejales del ayuntamiento de la capital; otro, de Ciudad Real, diciendo que los obreros huelguistas de la mina "San Francisco", de Puerto Llano, habían vuelto hoy al trabajo; uno de Murcia comunicando que en el pueblo de Caravaca se hundió una casa en la calle de San Pedro, sepultando entre sus escombros a una mujer llamada Francisca López, y a un hijo suyo de 5 años de edad.

También recibió un telegrama de Santander diciendo que cerca de la estación de Puente, el tren número 104 arrolló y mató al empleado de la línea Ramón Peña, y otro de San Sebastián, participando que en la fábrica La Unión Cerrajería, de Mondragón, se han declarado en huelga 70 obreros.

El maestro Serrano a Valencia Estreno de varias obras Madrid 7, 13-15 El maestro Pepe Serrano irá a Valencia, hacia fines del próximo mes de octubre, como director artístico de una compañía lírica que actuará en esa capital, hasta el tiempo necesario para debutar en el teatro Español el día 23 de marzo del año venidero.

La base del cartel serán cinco estrenos de obras nuevas, originales del maestro Serrano, que se titulan "El rey del corral", letra de López Marín; "El príncipe Carnaval", de Cadenas y Asensio Mas; "El león de Castilla", de Moyrón; "La maga de Oriente", de Sinesio Delgado; y "La canción del olvido", del hijo de Fernández Shaw y Federico Romero.

El maestro Serrano irá a dirigir todos los estrenos. La compañía está formada, pero Serrano no quiere revelar aún los nombres de los artistas. Si la temporada resulta bien, acaso se estrene además la ópera de los hermanos Quintero, música de Serrano, titulada "La venta de los Gatos".

Durante la estancia de Pepe Serrano en Valencia se colocará la lápida que dará su nombre a una calle, y entonces se celebrará una gran fiesta artística en la plaza de Toros, y con un fin benéfico, cantándose por 2.000 soldados "La canción del soldado", que el insigne Serrano compuso para clausurar la Exposición, y que no pudo entonces cantarse.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 7, 3-50 EL CONSEJO DE MINISTROS Después de las siete y media de la noche terminó la reunión que estaban celebrando los ministros a la hora de cerrar nuestra última conferencia de ayer, y del cual facilitó el señor Dato a los periodistas la Nota siguiente:

El mayor tiempo que ha durado el Consejo lo empleó el ministro de Estado, que se ha ocupado de asuntos del exterior. El señor Sánchez Guerra dio cuenta de los telegramas recibidos de provincias, y principalmente de aquellas en que hay huelgas. Del estado de éstas también se ocupó. El Consejo, fuera de esto, ha tenido por objeto la exposición de los acontecimientos ocurridos desde que se reunió la última vez. Mañana continuará el Consejo a las tres y media de la tarde, y casi seguro volvamos a reunirnos el miércoles, a la misma hora.

También se ocupó el Consejo de la existencia de trigo en el pasado mes de agosto, tanto en el interior como en el exterior, y de la reclamación formulada en contra de que se modifique el régimen arancelario; pero hebo un detenido examen, y no habiendo encontrado razón alguna para la modificación, se ha decidido dejar el Arancel que ahora se viene pagando.

El ministro de Instrucción pública ha propuesto suspender, por falta de tiempo, la implantación del decreto de 18 de agosto sobre enseñanza, siguiendo las cosas en el curso académico de 1915 a 1916, como en el anterior.

Respecto a la enseñanza de peritajes, ésta seguirá en iguales condiciones que ahora, excepto la tercera disposición que queda anulada, no anunciándose las vacantes de profesores de término.

Por último, se han aprobado los siguientes expedientes: Hacienda, repartición de la contribución territorial para 1916. Gracia y Justicia, aprovisionamiento de víveres para cuatro años, con destino a los penales de Burgos y Chinchilla. Fomento, autorización para adquirir un tren de desfondos.

DICEN DE SAN SEBASTIAN Su majestad la Reina Victoria, acompañada por la Princesa de Salm-Salm, pasó hoy por las calles de la población. La Princesa se muestra encantada de San Sebastián.

El general Echagüe recorrió en auto los pueblitos inmediatos. En el expreso ha marchado a Madrid, siendo despedido por las autoridades y muchos elementos políticos.

COMERCIAN EN ESPANA Comunican de la Coruña que ha fundado en aquel puerto, procedente de Amsterdam, el magnífico trasatlántico "Celandia", con pasajeros para el Sur de América.

Aquí han desembarcado 22 comerciantes belgas y holandeses, que se dirigen a Madrid y Barcelona a continuar su industria. Han manifestado que la guerra arruina, pero no es tan sangüinaria como se dice.

El comercio está paralizado, limitándose las transacciones a los artículos de primera necesidad. LAS ULTIMAS NOTAS DE LA MADRUGADA El subsecretario de Gobernación, al recibir esta madrugada, nos manifestó que tenía varios telegramas de provincias, entre ellos uno de Pontevedra, comunicándole que aquella Audiencia ha procesado y decretado la suspensión en sus cargos del alcalde y siete concejales del ayuntamiento de la capital; otro, de Ciudad Real, diciendo que los obreros huelguistas de la mina "San Francisco", de Puerto Llano, habían vuelto hoy al trabajo; uno de Murcia comunicando que en el pueblo de Caravaca se hundió una casa en la calle de San Pedro, sepultando entre sus escombros a una mujer llamada Francisca López, y a un hijo suyo de 5 años de edad.

También recibió un telegrama de Santander diciendo que cerca de la estación de Puente, el tren número 104 arrolló y mató al empleado de la línea Ramón Peña, y otro de San Sebastián, participando que en la fábrica La Unión Cerrajería, de Mondragón, se han declarado en huelga 70 obreros.

El maestro Serrano a Valencia Estreno de varias obras Madrid 7, 13-15 El maestro Pepe Serrano irá a Valencia, hacia fines del próximo mes de octubre, como director artístico de una compañía lírica que actuará en esa capital, hasta el tiempo necesario para debutar en el teatro Español el día 23 de marzo del año venidero.

La base del cartel serán cinco estrenos de obras nuevas, originales del maestro Serrano, que se titulan "El rey del corral", letra de López Marín; "El príncipe Carnaval", de Cadenas y Asensio Mas; "El león de Castilla", de Moyrón; "La maga de Oriente", de Sinesio Delgado; y "La canción del olvido", del hijo de Fernández Shaw y Federico Romero.

El maestro Serrano irá a dirigir todos los estrenos. La compañía está formada, pero Serrano no quiere revelar aún los nombres de los artistas. Si la temporada resulta bien, acaso se estrene además la ópera de los hermanos Quintero, música de Serrano, titulada "La venta de los Gatos".

Durante la estancia de Pepe Serrano en Valencia se colocará la lápida que dará su nombre a una calle, y entonces se celebrará una gran fiesta artística en la plaza de Toros, y con un fin benéfico, cantándose por 2.000 soldados "La canción del soldado", que el insigne Serrano compuso para clausurar la Exposición, y que no pudo entonces cantarse.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

El tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cantábrico y Atlántico, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

Madrid 7, 14-30 COMENTARIOS POLITICOS La mayoría de los periódicos, concede importancia política al Consejo de ministros celebrado ayer y al anuncio de que habrá dos nuevas reuniones de ministros en las tardes de hoy y mañana.

Los personajes ministeriales tratan de demostrar que nada de extraordinario ocurre, y justifican la celebración de los Consejos de ministros por la necesidad de cambiar impresiones sobre diferentes asuntos, después de las imperiosas vacaciones del estío.

LA PRENSA "El Imparcial"—Publica unas manifestaciones de su corresponsal en París, Cijes Aparicio, en las que éste advierte a los lectores que muchas veces verán cosas distintas a las que escribe, porque la censura corta por donde quiere, y los telegrafistas hilvanan por donde les da la gana.

Así es que, contra su voluntad, muchas veces dará gato por liebre. "A B C"—Publica una carta del doctor Muir, secretario del exultán de Marruecos Muley Hafid, manifestando que éste no ha recibido sino atenciones de los periodistas que le visitaron y que agradecidísimo a tales demostraciones, les ha correspondido con pequeños recuerdos, siempre con protestas de desinterés por parte de quien los recibió, debiéndose la aceptación a las insistencias de Muley Hafid y como atención a su persona, ruega encarecidamente que conste el buen concepto que tiene de la prensa española.

Madrid 7, 15-15 LA "GACETA" Inserta la real orden nombrando inspector provincial de prisiones al director del penal de San Miguel de los Reyes don Gustavo Landrón Acosta.

Otra disponiendo el cese en dicho destino del magistrado don Nicolás Company. LO QUE DICE EL SEÑOR DATO El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el Rey.

A su regreso de Palacio recibió en el despacho oficial de la Presidencia a los periodistas. —Informé a S. M.—nos dijo—de los asuntos del exterior y de la guerra internacional. De Marruecos no hay ninguna novedad. Entré al Rey de la exposición que hizo ayer en el Consejo el señor marqués de Lema de los asuntos de su departamento.

Regresó esta mañana de San Sebastián el señor Echagüe y esta tarde asistirá al Consejo. El viernes próximo regresará S. M. a San Sebastián. Uno de nosotros preguntó: —¿En los Consejos de estos días se ocupan ustedes de la fecha de la reapertura del Parlamento?

El señor Dato contestó: —No podemos tratar todavía de ello, por la razón de que no están ultimadas las reformas en Guerra, que hay que presentar y discutir inmediatamente. Sin terminar este asunto no es posible presentarnos a las Cortes.

El nuevo presupuesto de Guerra es, sobre poco más o menos, como el actual. Lo llevamos así para poderlo leer. Una vez aprobadas las reformas, vendrá el trabajo de adaptarlas al presupuesto.

Está visto que aquí no se cuenta con las contingencias de la guerra. En los demás países todo se supedita a ella. Hay que esperar al último momento para ver la repercusión que sobre nosotros ejerce. Todo debe estar supeditado a lo que ocurra por entonces.

Nadie más interesado que nosotros en que no sufra interrupción la vida legislativa. Pero ello debe estar forzosamente relacionado con las reformas de referencia. EL GENERAL SILVESTRE Terminado su despacho con el presidente del Consejo, su majestad el Rey ha recibido en audiencia al general Fernández Silvestre.

A CAZAR El Rey, después de almorzar, ha marchado a El Pardo, donde pasará la tarde cazando, en unión de varios aristócratas. EN GOBERNACION.—CONFERENCIAS —LOS CONFLICTOS OBREROS Esta mañana nos recibió en su despacho el ministro de la Gobernación.

En aquellos momentos terminaba de conferenciar con el alcalde de Madrid señor Prast y el director de Seguridad señor Méndez Alanís. "Hablamos—dijo el ministro—luego—de la cuestión del pan.

También me ocupé del problema en el Consejo celebrado ayer y seguiré hablando en el que celebraremos hoy. De Salamanca me comunica el gobernador que los panaderos han desistido de la huelga, y de ello me felicito.

De Gijón comunican que patronos y obreros han celebrado diferentes reuniones, con objeto de llegar a un acuerdo. Se sometieron a la aprobación varias bases, una de ellas establece un turno entre todos los obreros para el trabajo. Veremos qué bases aceptan unos y otros. Ayer salió el velero "Cartuja" con personal parado.

En Avilés salió el vapor "Duro", con igual dotación. Siguen adoptándose precauciones. Los obreros fundidores de dicha población han solicitado un aumento de jornal de 50 céntimos.

DE FOMENTO El ministro de Fomento conferenció esta mañana sobre diferentes asuntos con el delegado de Pósitos y el director de Seguros.

Madrid 7, 16-15 El directo Madrid-Valencia Hoy ha quedado firmada la escritura de compromiso de la diputación y ayuntamiento de Madrid y Diputación y Ayuntamiento de Valencia con los señores Bellido y Membrillera, encargándoles del estudio y presentación del correspondiente proyecto de ferrocarril directo entre Valencia y Madrid.

La escritura la ha firmado el alcalde de Madrid por sí y en representación del presidente de la Diputación y Alcalde de Valencia. También han suscrito el documento los técnicos encargados de la realización de dichos estudios, señores Bellido y Membrillera.

La firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguientes asuntos: De la Presidencia: Resolución de competencias. De Guerra: Nombrando jefe de sección de la Intervención de Guerra en Marina al interventor de Ejército don José Bonafox.

Idem secretario de esta sección al idem don Juan Oscariz. Nombrando interventor de servicio de guerra en la primera región al interventor de Ejército don Ramón García. De la segunda al idem don Francisco Nieto.

De la cuarta a don Luis Sánchez. Aprobando la propuesta de nombramientos de interventores de servicio a favor de los señores Jefe que desempeñaban los cargos con la denominación de interventores militares.

Conforme estaba anunciado, los ministros se han reunido esta tarde en Consejo en el palacio de la Presidencia. A las cuatro menos quince han empezado a llegar los ministros.

El primero ha sido el jefe del Gobierno. Después han ido entrando a Consejo los demás ministros, y a nuestras preguntas, han contestado en esta forma: El señor Dto: —He recibido un número de "El Correo Catalán", con una carta abierta, rechazando cuantas acusaciones formulé respecto al hundimiento del vapor "Isidoro".

Ya saben ustedes muy bien que no censuré a nadie; lamenté hechos sin citar a nadie. El señor Burgos: —No; no traté del discurso de apertura de los tribunales. El tema de este discurso será "Sociocivilización del derecho".

Pero si no me ocupo de eso hablaré, en cambio, de otras cosas. El general Miranda: —No llevo nada. Estoy apenado por la muerte de un primo mío, abogado, fallecido en Archidona.

El señor Ugarte: —No traigo nada al Consejo, pero tampoco vengo de oyeute. El señor conde de Esteban Collantes: —Ya habrán visto ustedes la polvareda levantada por las reformas de Segunda enseñanza. Es infundado que se lesionen derechos. Se protesta por protestar.

Creo que vamos a reformar la ley de Instrucción pública, y de ahí que digan que debemos llevar todo ello a las Cortes. No hay tal. Solo se trata de resolver deficiencias que la experiencia hace ver. Este es un país especial, pues si trabaja uno dicen que trata de actividad senil, y si no trabaja uno le dicen que ni las cartas contesta.

El señor Bugallá: —No llevo en la cartera expedientes, pero sí que pienso hablar. El señor Sánchez Guerra: —Yo no llevo nada al Consejo. El señor marqués de Lema: —Pasé en el ministerio la mañana, ocupándome de diversas cuestiones, asuntos comerciales, estudio sobre el tránsito de nuestros vinos por Suiza y algo de combinación de consules.

De asuntos internacionales no hay nada. Un periodista: —Pues ayer dijo usted cosas de trascendencia en el Consejo, porque hoy el señor Dato las ha comunicado al Soberano. El señor marqués de Lema: —Es muy natural que el señor Dato comunique noticias a su majestad, pero le digo que no hay nada de carácter internacional.

El general Echagüe: —Nada, señores; no traigo nada. Solo puedo decirles que he pasado unos días muy agradables. Un periodista: —Pues no creemos nosotros eso. Sabemos que el ministerio casi depende de usted, y que las reformas militares...

El general Echagüe, sonriendo: —No sé nada. Eso son bromas de ustedes. Madrid 7, 17-15 MUERTE DE VAZQUEZ VARELA En Vigo ha fallecido José Vázquez Varela, cuyo nombre hizo gemir largo tiempo las prensas periódicas con motivo del ruidoso proceso conocido por el "Crimen de la calle de Fuencarral".

Madrid 7, 18-15 EL DIESTRO BELMONTE En el expreso de Málaga ha llegado esta mañana a Madrid el diestro Juan Belmonte. En la estación le esperaban infinidad de amigos.

El trianero ha marchado a su domicilio, acostándose inmediatamente. Poco después ha llegado el doctor Serrano, levantándole la cura y practicándole un mimoso reconocimiento.

Como encontrara la pierna bastante inflamada, ha dispuesto que se le pusieran varios calientes de sublimado. El diestro Belmonte se encuentra muy animado.

Según el doctor Serrano, el trianero podrá torear dentro de diez ó doce días. Por el domicilio de Belmonte desfilan gran número de amigos y de aficionados, y se reciben gran número de despachos interesándose por el estado de su salud.

SIGUE EL CONSEJO Los ministros continúan reunidos en Consejo. Madrid 7, 17-15 LA HULLA Y EL COK Paris.—El gobierno ha prohibido desde el día 15 la exportación de hulla y carbón de cok.

El ministro de Hacienda podrá autorizar determinadas exportaciones. Madrid 7, 17-15 NOTICIA DESMENTIDA Paris.—Desmientese la noticia de que el ministro de Servia en Rumania haya hecho indicaciones de paz a los embajadores de Alemania y Austria.

DE ORIGEN ITALIANO Roma.—En varios reconocimientos practicados por los italianos, hubo encuentros con los austriacos. En los valles Alicia y San Pellegrino destruyeron varias trincheras.

En Pletto, un destacamento italiano se apoderó de algunas trincheras. En Corisvika echamos a los austriacos de un bosque, en el cual nos atrincheramos sólidamente.

Las baterías aéreas obligaron a retirarse a los aviones enemigos. CREACION DE UN EJERCITO Londres.—El Comité Socialista ha publicado un manifiesto pidiendo la creación de un ejército de ciudadanos hábiles para la guerra, con objeto de atender a la defensa nacional.

HORROROSO INCENDIO Londres.—Un incendio ha destruido el almacén de granos de Newport. Las pérdidas se calculan en 250.000 libras esterlinas.

La policía cree que el incendio ha sido obra de los alemanes. EXTRANJERO DOBLE SUICIDIO Roma.—La hija del ministro representante de los Países Bajos en el Quirinal, Obilia Zelderssen, y el segundo teniente de cazadores alpinos conde Gaetano, se suicidaron en Sorrento.

Dejaron escrita una carta diciendo que no podían vivir separados. DESDE BARCELONA Barcelona 7, 17-10 EL SEÑOR VILLANUEVA Esta tarde, en el tren expreso, marchará a San Sebastián el señor Villanueva, al que despedirán las personalidades del partido liberal.

Esta mañana, el señor Villanueva, con el senador vitalicio don Francisco Peris Mencheta y otras personalidades ilustres, se ha trasladado a la fábrica que los señores Sedó y compañía tienen montada en Esparraguera. El señor Villanueva ha girado una detenida visita a las dependencias de la fábrica, haciendo cumplidos elogios de su instalación.

Se le ha obsequiado allí con un espléndido almuerzo. NO QUIEREN LA HUELGA Se ha reunido esta mañana la Federación Obrera, acordando prestar su apoyo material a los huelguistas, pero no secundar la huelga.

Así lo harán presente en la reunión que se celebrará esta noche para tratar del asunto. LOS EXPORTADORES DE VINOS En el Instituto Agrícola de San Isidro celebran en estos momentos una Asamblea los exportadores de vinos, para solicitar del Gobierno facilidades para la exportación.

AGRESION Al regresar a su domicilio, situado en la calle de las Cortes, un matrimonio, se han hallado con un intruso que, sin mediar palabra, ha disparado varios tiros de revólver, hiriendo gravemente al marido, llamado Manuel Cabedo.

El agresor ha sido detenido. Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 7, 17-15 4 por 100 interior. 71'95 4 por 100 interior fin mes. 00'00 4 por 100 interior fin próximo. 00'00 Amortizable 5 por 100. 94'75 Amortizable 4 por 100. 87'50 Banco de España. 447'00 Tabacaleras. 263'00 4 por 100 exterior. 00'00 Francos. 89'75 Libras. 24'94 Azucareras, 00'00, 00'00, 00'00. 242'00 Río de la Plata. 92'10 Cédulas hipotecarias.

Cultos para mañana: En la Catedral, a las nueve y media, con sermón y música, misa conventual en honor de la Natividad de la Santísima Virgen...

TOROS Y TOREROS

FINAL DE LA CORRIDA DE MALAGA: Anoche cuando salió el último toro, Saleri le dió muerte de una estocada tendida, un pinchazo y descabelló a la tercera...

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY: Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Ramón Polo Tomás, de 5 años...

FOLLETIN

El castillo hirviente

—Sería cosa de nunca acabar si les contase todos los detalles. Voy a relatarles los puntos principales, si están ustedes dispuestos a oírme.

Línea de Pinillos. VIAJES, RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS. SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES. SALIDAS DE VALENCIA Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

Fábrica de lunas y cristales artísticos. S. Sancho.—Única en su clase. Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles.

DIRECTORIO VALENCIANO. Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA. Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria o profesión en cada población...

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona. Venta De varias fincas rústicas y urbanas, en los términos de Valencia y Sueca. No se admiten intermediarios.

Fábrica de billares. Venta de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 203.

PHOSCAO. Si sufris del ESTOMAGO si sufris de anemia, tomad mañana y tarde el PHOSCAO. El mas potente de los reconstituyentes, el alimento ideal de los ancianos...

Muestras en comisión. De todas las clases las admite el viajante comisionista Bernardino Segura, que visita cuatro veces al año las provincias de León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Segovia, Avila, Santander, Burgos, Coruña y Oviedo.

EL REUMATISMO. EL GOTOL. medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS.

Vapores correos italianos. CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil. Servicio rápido, semanal combinado, entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova.

VAPORES. Servicio regular de vapores. Para Londres: EL SAN LEANDRO cargará el 11 de asetiembre. Para Liverpool: EL MENEVIAN cargará el 11 de setiembre.

ALQUILEROS. Se alquilan locales, depósitos, para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Marchena, 14. Razon: plaza del Esparto, 4, 1.º

LINEA DE VAPORES. Servicio diario para los puertos de ITALIA. Para CETTE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde. PARA CETTE Y MARSELLA directo todos los sábados, a las 6 de la tarde...

CONSEJOS PRACTICOS. SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 afonismos por el Dr. D. F. Vidal Solares. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS Obra premiada en el Concurso Universal de la infancia, celebrado en Paris en 1887.

—¡La vida de bandido!—dijo Tad. —¡Sí; y se ha rodeado de una pandilla de ladrones y asesinos que le sirven fielmente y que le defenderán hasta la muerte.

—Todos esos babiecas de por aquí aseguran que el castillo fué construido en una noche, y que nadie vio nada hasta que un día apareció de pronto terminado y habitado.

—Pero, Jim, no tenemos más remedio que penetrar en él. Recuerde usted que allí dentro hemos de encontrar a esa hermosa joven... ya me entiende usted.